

Отзыв

об автореферате диссертации Левановой Татьяны Владимировны «Слово «пиар» и его производные в современном русском языке: системно-структурный и лингвокультурологический аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 - русский язык

На первый взгляд, исследование одной лексической единицы, пусть и вкуче с ее производными на уровне кандидатскими диссертацией может показаться недостаточно обоснованно не только с точки зрения актуальности, но и научной новизны, теоретической значимости и практической ценности. Тем не менее, место, роль, значение слова, как известно, очень велики и в философском смысле, и в семантическом аспекте, и в поэтическом значении. О значении слова сказал еще более двухсот лет назад поэт Яков Козловский. Конечно, как говорится, слово слову рознь.

Татьяна Владимировна Леванова в качестве объекта исследования взяла тематическое поле слова *пиар*, которое активно используется в современном русском языке – разговорной и художественной речи – неотъемлемой составляющей сегодняшнего мидийного пространства. Актуальность исследования анализируемого тематического поля видится в том, что оно рассматривается на стыке нескольких, взаимодействующих друг с другом дисциплин: лексикологией, лингвокультурологией, социолингвистики.

Наиболее значимым в плане научной новизны является представленный диссертантом процесс ассимиляции исследуемой лексической единицы на основных уровнях русского языка. Благодаря глубокому анализу доказательно сделан справедливый вывод о полноценном вхождении этой лексической единицы в словарный состав русского языка.

Т.В. Левановой подробно и убедительно описывается процессы освоения анализируемого слова – на основе примеров, представленных

таблиц, в том числе и с учетом словообразовательных гнезд «с вершиной – неологизмов» (стр. 13). Интересно представляется, с точки зрения содержания, и исследуемого материала третья глава диссертации « Лексика *пиар* в русской языковой картине мира: лингвокультурологический подход», в которой автор анализирует различные контексты употребления слово *пиар*, когда «связи с общественностью зачастую стали подменой, симуляцией реальной деятельности на уровне государства, организации, личности» (стр.24).

В целом, работа Т.В. Левановой имеет завершенный характер, как по структуре, содержанию, анализу материала. В качестве небольшого замечания можно указать на слишком краткое представление в первой теоретической главе литературы вопроса.

Автореферат Левановой Татьяны Владимировны дает необходимое представление о ее диссертации «Слово «пиар» и его производные в современном русском языке: системно- структурный и лингвокультурологический аспекты» и позволяет сделать вывод, что указана диссертация является научно-квалификационной работой, где на основе выполненных ее автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно определить как научное достижение. Она соответствует пп. 9-14 « Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (№842), с изменениями, внесенными Постановлением Правительством Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. (№335), а ее автор Леванова Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Шаклеин Виктор Михайлович, заслуженный работник высшей школы РФ, доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык), профессор,

заведующий кафедрой русского языка и методики его преподавания ФГАУ
ВО «Российский университет дружбы народов»

Адрес: 117198, Россия, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.10/2, к.524

Телефон: (495) 434-07-45

Электронная почта: vmshaklein@bk.ru

04.03.2019 г.



В.М. Шаклеин

